
Figura 1. Por lo que usted piensa, ¿a quién le corresponde principalmente tomar la decisión de abortar? 
Distribución por sexo

Fuente: Conapred, Inmujeres. Encuesta sobre Discriminación en México/ENADIS, 2010. Resultados sobre mujeres. México; 2012. 
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La Figura 1 demuestra que hombres y mujeres (44.2% y 46.4%, respectivamente) comparten la opinión de que la 
decisión de abortar corresponde a la mujer; un alto porcentaje (36.5% y 30%) señala que es de ambos. Sin embargo, 
la Conapred hace énfasis en quienes consideran que los hombres deben tomar esa medida, lo que representa, de 
acuerdo con sus datos, 2 millones de mujeres (4.9%) y 1.5 millones de hombres (4.2%) que no reconocen el derecho 
de las mujeres a decidir sobre su propio cuerpo.
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Interrupción del embarazo

La Encuesta Nacional sobre Discriminación en México (Enadis) 2010, efectuada por el Consejo Nacional para Prevenir 
la Discriminación (Conapred) y el Instituto de Investigaciones Jurídicas, de la Universidad Nacional Autónoma de 
México (UNAM), aporta elementos para conocer las percepciones de la discriminación entre la población en general, 
entre las cuales incluyó la opinión de mujeres y hombres sobre la interrupción de un embarazo.
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Figura 2. ¿Qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo está usted con que una mujer 
pueda abortar si lo desea? 

Distribución por sexo. Hombres
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Figura 3. ¿Qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo está usted con que una 
mujer pueda abortar si lo desea? 

Distribución por sexo. Mujeres  

Fuente: Conapred, Inmujeres. Encuesta sobre Discriminación en México/ENADIS, 2010. Resultados sobre mujeres. México; 2012. 

Como indican las Figuras 2 y 3, alrededor de una tercera parte de las mujeres y de los hombres están de acuerdo con 
que las mujeres que lo deseen así, aborten, lo cual puede indicar que se está dando paso a una mayor apertura de la 
sociedad a considerar el derecho de las mujeres a decidirlo.

Figura 4. ¿Qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo está usted con que se 
castigue a una mujer que aborte? 

Distribución por sexo

Fuente: Conapred, Inmujeres. Encuesta sobre Discriminación en México/ENADIS, 2010. Resultados sobre mujeres. México; 2012. 
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Otra muestra de la apertura es que existe una clara división en la percepción de la población en torno a la imposición 
de un castigo para las mujeres que aborten, de acuerdo con la Figura 4.
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Figura 5. ¿Está usted de 
acuerdo o en desacuerdo con 

la siguiente idea?
En México no se respetan los 
derechos de los homosexuales 

y lesbianas
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Fuente: Conapred. Encuesta sobre Discriminación en México/ENADIS, 2010. Resultados sobre diversidad sexual. México; 2011.

La encuesta revela que siete de cada diez personas homosexuales y lesbianas señalan estar totalmente de acuerdo y 
de acuerdo en parte en que en México no se respetan sus derechos; una de cada 10 no está de acuerdo ni en 
desacuerdo.

Figura 6. ¿Cuál cree que es el 
principal problema para los 
homosexuales, lesbianas y 

bisexuales en México hoy en 
día?
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Fuente: Conapred. Encuesta sobre Discriminación en México/ENADIS, 2010. Resultados sobre diversidad sexual. México; 2011.

Una de cada dos personas lesbianas, homosexuales o bisexuales considera que el principal problema que enfrenta es 
la discriminación, seguida de la falta de aceptación y las criticas y burlas.
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Figura 7. En su opinión, ¿qué tan tolerante o intolerante es… con los homosexuales, 
lesbianas y bisexuales?
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Fuente: Conapred. Encuesta sobre Discriminación en México/ENADIS, 2010. Resultados sobre diversidad sexual. México; 2011.

Las personas entrevistadas perciben más intolerancia de la policía y la gente de su iglesia o congregación, en contraste 
con la que notan de su familia, sus amigos y los servicios de salud.

Figura 8. En su opinión, ¿qué tan tolerantes o intolerantes son los servicios de salud con 
los homosexuales, lesbianas y bisexuales? 

Distribución por sexo

Fuente: Conapred. Encuesta sobre Discriminación en México/ENADIS, 2010. Resultados sobre diversidad sexual. México; 2011.

Una de cada diez mujeres homosexuales opina que los servicios de salud son intolerantes. Lo mismo sucede con uno 
de cada diez hombres homosexuales. No obstante, si se observa por porcentajes, es levemente mayor esta apreciación 
entre las mujeres, de acuerdo con la Figura 8.
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